
Calculs algébriques

                                                    Fiche  exercices

EXERCICE 1

Développer et réduire les expressions suivantes:
x(x-3)-4x

34−x2x−1
3


x+4-5x(2x-3)(x-1)
(a-b)(a²+ab+b²)
x22

x−
1
4


2

(2x+3)²-(2x-3)²
x32

On vérifiera tous les résultats en utilisant Xcas

EXERCICE 2

Factoriser le plus possible chaque expression:
18x3-2x
4x²-44x+121
(2x+1)²+10(2x+1)+25
(x+4)(x-1)-(x+4)(2x+3)
(x-5)²-(2x+3)²

x²
25

x
5
1

4
On vérifiera tous les résultats en utilisant Xcas

EXERCICE 3 

A= x
5
2


2

−
1
4

1. Développer et réduire A.
2. Factoriser A
3. Vérifier avec Xcas.

EXERCICE 4

a et b sont deux réels strictement positifs. Comparer la moyenne arithmétique des deux nombres 
ab

2
etla 

moyenne géométrique des deux nombres: ab
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Calculs algébriques

CORRECTION

EXERCICE 1

x(x-3)-4x
=x²-3x-4x
=x²-7x

34−x2x− 1
3


= 38x−4
3
−2x²1

3
x

= 24x−4−6x²x
= −6x²25x−4

x+4-5x(2x-3)(x-1)
=x+4-5x(2x²-2x-3x+3)
=x+4-10x3+10x²+15x²-15x
=-10x3+25x²-14x+4

(a-b)(a²+ab+b²)
=a3+a²b+ab²-a²b-ab²-b3

=a3-b3

x22

= x²2×x×222

= x²22x2

x−
1
4


2

= x2−2×x×
1
4


1
4


2

= x²−1
2

x 1
16

(2x+3)²-(2x-3)²
=(2x)²+22x3+3²-(2x)²+22x3-9
=4x²+12x+9-4x²+12x-9
=24x

x32

= x 22×x×33²
= x6 x9
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Calculs algébriques

Remarque: pour taper x dans Xcas, il faut taper x^(1/2)

EXERCICE 2

18x3-2x
=2x(9x²-1)
=2x((3x)²-1²)
=2x(3x-1)(3x+1)

4x²-44x+121
=(2x-11)²

(2x+1)²+10(2x+1)+25
=(2x)²+22x1+1²+20x+10+25
=4x²+4x+1+20x+10+25
=4x²+24x+36
=(2x+6)²

(x+4)(x-1)-(x+4)(2x+3)
=(x+4)[(x-1)-(2x+3)]
=(x+4)(x-1-2x-3)
=(x+4)(-x-4)
=-(x+4)(x+4)
=-(x+4)²

(x-5)²-(2x+3)²
=[(x-5)+(2x+3)][(x-5)-(2x+3)]
=(x-5+2x+3)(x-5-2x-3)
=(3x-2)(-x-8)
=-(3x-2)(x+8)

x²
25

 x
5
 1

4

= 
x
5


1
2


2

Copyright  meilleurenmaths.com. Tous droits réservés Page 3



Calculs algébriques

EXERCICE 3

1.

A= x
5
2


2

−
1
4

A= x²2×x×
5
2


5
2

2

−
1
4

A= x²5x25
4

−1
4

A= x²5x24
4

A= x²5x6

2.

A= x
5
2


2

−
1
4

A= x5
2
−1

2
x5

2
1

2


A= x2x3

3.

EXERCICE 4

Pour comparer deux nombres, il suffit de déterminer le signe de leur différence.

d= ab
2

−ab= ab−2ab
2

a et b sont strictement positifs donc a=a2 et b=b2
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Calculs algébriques

d=
a2b2−2a b

2

d=
a −b2

2
≥0

donc
ab

2
≥ab
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